福建海通发展股份有限公司 投资者关系活动记录表

编号: 2025-010

投资者关系活 动类别	□特定对象调研	□分析师会议	
	□媒体采访	☑业绩说明会	
	□新闻发布会	□路演活动	
	□现场参观		
	□其他		
参与单位名称 及人员姓名	线上参与公司2025年第三季度业绩说明会的投资者		
时间	2025年10月29日15:00-16:00		
地点	价值在线(https://www.ir-online.cn/)网络互动		
上市公司接待 人员姓名	董事长 曾而斌		
	董事、副总经理、财务总监 刘国勇		
	董事会秘书 黄甜甜		
	独立董事 翁国雄		
	一、公司2025年前三季度经营状况?		
	答:公司2025年第三章	季度营业收入12.09亿元,同比增长34.27%,实现归	
投资者关系活	母净利润1.66亿元,同比下	降1.49%,扣非归母净利润1.64亿元,同比下降2.52%。	
动主要内容介	2025年前三季度,营业收入	入合计30.09亿元,同比增长16.32%,实现归母净利	
绍	润2.53亿元,同比下降38.4	7%, 扣非归母净利润2.5亿元, 同比下降33.23%。截	
	至2025年三季度末,公司总	总资产为67.66亿元,同比增长15.89%,净资产为43.29	
	亿元,同比增长5.09%。		

二、最近301调查方案、中国反制特别港务费落地实施,请问公司的看法?

答:作为对301政策的反制,内容和收费标准基本和301一致。对航运的影响的核心差异在于,由于中美两国不同的贸易结构,中国是干散货主要的进口国,全球船东不可避免的会有很多航次涉及中国,所以交通运输部政策对干散影响会比较大。而且交通运输部本次的政策覆盖范围更大,征收的对象不仅涵盖了悬挂美国旗、美建造船只和美运营船只以外,还针对了美国的企业、其他组织和个人直接或间接持有25%及以上股权的企业或组织拥有或运营的船舶,这意味着制裁的视角从聚焦于"造船和船旗国"拉升到"股东和资本方"。根据交通运输部的收费标准,将大大增加美国背景船东的运输成本,减少来中国的意愿。同行比如外国船东当初为规避301制裁,是会选择卖掉中国造的船舶,也有总部在香港的船东选择把总部搬到新加坡,也有换掉中国高管的。

短期来看,各个船东在密集调整船舶摆位分布及航线,是会造成局部的贸易混乱,中期来看,就是可能美国以外的船东会获得溢价,当然在国货国运背景下,也出于资源供应链安全的考虑,我们认为尤其中资背景的船东会更加受益。

三、未来运力规划以及相应的资本开支计划?

答:公司内部一直有"百船计划",目标到2028-2029年前后自有船运力规模达到100艘。在达到100艘船后,我们的超灵便型、巴拿马型和好望角型船舶的数量比例结构大致为7:2:1。对应未来三年每年购入约15艘船舶,以目前10年期的二手超灵便型船为例,目前船价大概在1,200-1,300万美元,每年的资本开支大概人民币10-15亿元。但具体的买船节奏还是要看后面市场的运价以及船价,如果船价保持坚挺或者一直在涨,我们会放慢买船的节奏。

四、公司什么时候会造新船?

答:我们在达到自有100艘规模之前,还是以买二手船为主,但我们一直 在看造船的机会,去优化公司的船队结构。但是目前造新船还是有船价贵、船 台紧张、以及环保规定不断严格、燃料形式路径不确定这些限制,我们内部认为在达到百船规模后,这些问题可能都会有好转,那时造船可能会是一个比较好的时点。

五、请问公司对明年干散货海运景气度的展望?

答:对于明年,参考一些专业咨询机构预计,西芒杜铁矿明年能够发运约 2,000多万吨,另外算上巴西淡水河谷明年预计有5,000万吨的增量,这对于需求端的拉动还是非常显著的。往后看,随着西芒杜陆续达产,需求端是持续会有增量的,供给端方面,在手订单依然保持着低位,船东下单也依然比较克制,随着上一轮行情2021-2022年那一轮景气周期后的造船订单陆续交付,再叠加老龄化加深以及环保约束不断严格,供给端是在持续趋紧的。另外,美联储降息周期已经正式开始了,行业先前需求端的压制因素有望得到解除,这对于整个干散货航运来说会是比较大的利好。所以总体来看,建立在美联储降息周期的背景下,在有效运力趋紧,叠加海外矿山产能释放周期,行业供需的剪刀差是有望扩大的,我们对于后市是比较乐观的。

六、请问公司是属于福建平潭综合实验区上市企业吗?

答:公司注册地位于福建省平潭综合实验区,平潭综合实验区的区位优势也为公司提供了广阔的发展前景。公司借助平潭综合实验区的政策红利,不断拓展航线、扩充运力,提升自身在国内外干散货运输市场的竞争力。公司紧密贴合福建海洋经济的战略布局,积极投身于煤炭、矿石等大宗干散货的运输,提供坚实的物流支撑,助力福建海洋经济产业链的高效运转;依托福建省"向海而兴"的区位优势,构建覆盖国内沿海及国际远洋的干散货航运网络,积极响应国家 "海洋强国" 战略,通过"一带一路"航线布局助力海洋经济对外开放,同时聚焦海洋生态保护,在船舶污染防治、岸电系统改造等领域积极践行绿色发展理念,将现代航运企业建设与海洋经济可持续发展深度融合,持续助推福建省打造东南沿海海洋经济高地。

有)	
日期	2025年10月29日